



Číslo: 3034/2022-2023

**SPRÁVA**  
**o výsledkoch školskej inšpekcie**  
vykonanej dňa **08. 12. 2022**

<b>Názov kontrolovaného subjektu</b>	
Elokované pracovisko ako súčasť Základnej školy s materskou školou J. M. Hurbana, Beckov 262	
<b>Zriaďovateľ</b>	Obec Beckov

**Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:**

Mgr. Jozef Pekarovič, riaditeľ školy

Mgr. Anna Čičalová, zástupkyňa riaditeľa školy pre základnú školu

Magdaléna Čejteiová, zástupkyňa riaditeľa školy pre materskú školu

V súlade s poverením na **následnú** inšpekciu č. 3034/2022-2023 zo dňa 30. 11. 2022 **inšpekciu vykonala:**

Mgr. Daniela Hanzlíková, školská inšpektorka, ŠIC  
Trenčín .....

## 1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v materskej škole.

### 1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala **následná inšpekcia:**

<b>Kontrolovaný subjekt</b>	
Elokované pracovisko ako súčasť Základnej školy s materskou školou J. M. Hurbana, Beckov 262	
<b>Druh školskej inšpekcie</b>	tematická inšpekcia
<b>Číslo poverenia</b>	3087/2021-2022
<b>Dátum vykonania školskej inšpekcie</b>	27. 04. 2022 - 28. 04. 2022 a dňa 05. 05. 2022

**Meno školského inšpektora, ktorý inšpekciu vykonal:**

Mgr. Daniela Hanzlíková

### Zistené nedostatky:

Štátna školská inšpekcia pri výkone tematickej inšpekcie zistila, že riaditeľ školy rozhodol o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania (PPV) u dieťaťa, ktoré nedosiahlo školskú spôsobilosť po dovŕšení šiesteho roka veku, bez písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast. Na odstránenie zisteného nedostatku prijal riaditeľ školy 1 opatrenie s uvedením termínu splnenia a menom zodpovedného zamestnanca.

Školskou inšpekciou bolo voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu uplatnených 5 odporúčaní. Smerovali na implementovanie pokynov a usmernení týkajúcich sa cieľov a obsahu vzdelávania detí plniacich si PPV v učebných osnovách. Ďalej sa týkali zamerania sa v rámci interného vzdelávania aj na vzdelávanie súvisiace s PPV. Boli zacielené na zaoberanie sa zisteniami z kontrolnej činnosti a ich analýzou na rokovaní poradných orgánov, na tvorbu metodických materiálov a prezentovanie skúseností s ich aplikáciou. Ďalej sa vzťahovali na podnecovanie dodržiavania komunikačných konvencií u detí a na podporovanie ich grafomotorických zručností so zameraním sa na správny úchop grafického materiálu.

Správu o splnení prijatých opatrení na odstránenie zistených nedostatkov a ich príčin riaditeľ školy zaslal Školskému inšpekčnému centru Trenčín v stanovenom termíne. Zaslanú správu nebolo potrebné vrátiť riaditeľovi školy na prepracovanie.

Od septembra 2022 bola menovaná do funkcie zástupkyne riaditeľa školy pre materskú školu Magdaléna Čejteiová.

Prehľad uplatnených opatrení	Počet
Odporúčania	5
Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu	1
Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou	0

## 1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

### 1.2.1 Akceptácia odporúčaní

#### 1. Implementovať pokyny a usmernenia týkajúce sa cieľov a obsahu vzdelávania detí plniacich si PPV v učebných osnovách

Štátna školská inšpekcia na základe predloženého školského vzdelávacieho programu s názvom „S Paličkou pomocníčkou a s Gulkom Bombuľkom poznávame svet“ zistila, že v časti učebných osnov boli zakomponované usmernenia týkajúce sa cieľov a obsahu vzdelávania detí plniacich si PPV. Škola konkretizovala v prílohe učebných osnov vzdelávacie štandardy jednotlivých vzdelávacích oblastí, ktoré by malo dieťa plniace si PPV zvládnuť. Daná skutočnosť sa potvrdila na základe predložených interných plánov výchovy a vzdelávania v triede so zaradenými deťmi plniacimi si PPV a na základe pozorovania učebných situácií školskou inšpekciou. Implementovanie usmernení týkajúcich sa cieľov a obsahu vzdelávania detí plniacich si PPV do učebných osnov je predpokladom získavania ich spôsobilostí v jednotlivých oblastiach vzdelávania potrebných pre úspešné zaškolenie a vstup na primárne vzdelávanie v základnej škole. **Odporúčanie bolo akceptované.**

#### 2. Zamerať sa v rámci interného vzdelávania aj na vzdelávanie súvisiace s PPV

Štátna školská inšpekcia z predložených zápisníc z rokovania poradných orgánov (pedagogická rada, metodické združenie) a z rozhovoru so zástupkyňou riaditeľa školy

pre materskú školu zistila, že interné vzdelávanie zamerali aj na vzdelávanie súvisiace s PPV. Zástupkyňa riaditeľa školy pre materskú školu sa vyjadrila, že realizovali vzájomné interné vzdelávanie na tému Využitie portfólia v procese sebarozvoja pedagogického zamestnanca. Svoje skúsenosti a poznatky z absolvovaného vzdelávania zabezpečila učiteľka materskej školy formou prezentácie pre všetky kolegyně, čo bolo dokladované na základe predloženej zápisnice zo zasadnutia metodického združenia. Pozornosť učiteliek venovaná internému vzdelávaniu, týkajúcemu sa aj PPV, bola predpokladom skvalitňovania vzdelávania detí plniacich si PPV.

**Odporúčanie bolo akceptované.**

**3. *Zaoberať sa na rokovaníach poradných orgánov zisteniami z kontrolnej činnosti a ich analýzou, zaoberať sa tvorbou metodických materiálov a prezentovať svoje skúsenosti s aplikáciou metodických materiálov***

Štátnou školskou inšpekciou bolo na základe predložených zápisníc z rokovania pedagogickej rady a metodického združenia zistené, že sa na zasadnutiach zaoberali aj zisteniami z vykonanej kontroly výchovno-vzdelávacieho procesu a ich analýzou. Zástupkyňa riaditeľa školy pre materskú školu v rozhovore uviedla, že konkretizovala svoje zistenia z vykonanej kontroly výchovy a vzdelávania detí, pomenovala odporúčania na ich zlepšenie. Zo zápisníc zo zasadnutia poradných orgánov ďalej vyplynulo, že si učiteľky vzájomne vymieňali skúsenosti získané tvorbou metodických materiálov a ich aplikáciou v procese vzdelávania detí, čo v rozhovore potvrdila aj zástupkyňa riaditeľa školy pre materskú školu. Zaoberanie sa zisteniami zo zrealizovanej kontroly procesu vzdelávania detí a ich analyzovaním, ako aj vzájomná výmena praktických poznatkov z vytvorených metodických materiálov boli predpokladom pre zlepšenie procesu vzdelávania detí.

**Odporúčanie bolo akceptované.**

**4. *V rámci kontrolnej a hospitačnej činnosti sledovať podnecovanie dodržiavania komunikačných konvencií u detí***

Štátna školská inšpekcia na základe predloženého Plánu kontrolnej a hospitačnej činnosti na školský rok 2022/2023 zistila, že zástupkyňa riaditeľa školy pre materskú školu zakomponovala do jeho obsahu ciele kontroly sledujúce podporu dodržiavania komunikačných konvencií detí v procese ich vzdelávania. Ďalej dokladovala zrealizovanú hospitáciu vyučovania učiteľky a učenia sa detí so zameraním aj na dodržiavanie pravidiel komunikácie a rešpektovanie hovoriaceho. Na základe pozorovania učebnej situácie (v triede so zaradenými deťmi plniacimi si PPV)<sup>1</sup> školskou inšpekciou bolo zistené, že vo výchovno-vzdelávacom procese dokázali deti vzájomne komunikovať s dodržiavaním pravidiel komunikácie, rešpektovaním hovoriaceho a počúvaním sa navzájom. Vedeli dodržiavať a aplikovať triedne pravidlo pri komunikácii, ktoré sa týkalo zdvihnutia ruky, ak chce dieťa niečo povedať. V rámci rozhovoru na tému Vianoce, Mikuláš vedeli deti spracovávať rôzne informácie súvisiace s témou, v rozhovore vyjadrovali svoje poznatky názory a predstavy. Pri navodenej učebnej situácii v rámci motivačného rozhovoru, do ktorého sa deti

---

<sup>1</sup> Mesačná téma: Vianočný čas a týždenná podtéma: Mikuláš.

bezprostredne zapájali, dokázali vyjadrovať jednoduchými aj rozvíjajúcimi vetami svoje myšlienky s dôrazom na rešpektovanie hovoriaceho. Počas navodenej aktivity zvládli samostatne spievať známe piesne k tematike, vyjadrovať ich charakter a obsah pohybom, rytmizáciou a hrou na detských rytmických nástrojoch. Dokázali pri plnení stanovených úloh spolupracovať vo dvojiciach/trojiciach a vzájomne sa tolerovať. Dodržiavaním komunikačných konvencií a rešpektovaním hovoriaceho deti preukazovali a rozvíjali svoje komunikačné a sociálne kompetencie.

**Odporúčanie bolo akceptované.**

**5. V rámci kontrolnej a hospitačnej činnosti sledovať podporovanie grafomotorických zručností detí so zameraním sa na správny úchop grafického materiálu**

Kontrolou dokumentácie (Plán kontrolnej a hospitačnej činnosti na školský rok 2022/2023, hospitačný záznam) bolo Štátnou školskou inšpekciou zistené, že zástupkyňa riaditeľa školy pre materskú školu zaradila do plánu kontroly výchovy a vzdelávania detí ciele orientované na podporu ich grafomotorických zručností s upriamením sa na správny úchop grafického materiálu. Vykonala kontrolu výchovno-vzdelávacieho procesu so zameraním sa aj na uplatňovanie správnych techník stimulujúcich grafomotorické zručnosti detí. Štátna školská inšpekcia pozorovaním výchovy a vzdelávania detí plniacich si PPV zistila, že deti pri spontánnych činnostiach uplatňovali správne grafomotorické zručnosti. Pri kresbe, vyfarbovaní výtvarníckych a plnení úloh na pracovnom/grafomotorickom liste dokázali správne požívať grafický materiál. Učiteľka len výnimočne podľa potreby usmerňovala deti k správnosti jeho bolo predpokladom získavania potrebných zručností detí, najmä plniacich si PPV, potrebných pre nácvik písania počas plnenia povinnej školskej dochádzky.

**Odporúčanie bolo akceptované.**

**1.2.2 Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom**

**1. Rozhodovať o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania u dieťaťa, ktoré nedosiahlo školskú spôsobilosť po dovŕšení šiesteho roka veku, na základe písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast**

Štátna školská inšpekcia kontrolou osobného spisu dieťaťa, ktoré v školskom roku 2022/2023 pokračovalo v plnení PPV zistila, že riaditeľ školy pri rozhodovaní o pokračovaní plnenia PPV postupoval na základe písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast (aj na základe písomného súhlasu príslušného zariadenia poradenstva a prevencie a s informovaným súhlasom zákonného zástupcu dieťaťa), čím bol dodržaný platný právny stav súvisiaci s procesom rozhodovania riaditeľa školy.

**Opatrenie bolo splnené.**

## **2 ZÁVERY**

---

Štátna školská inšpekcia uplatnila voči kontrolovanému subjektu 5 odporúčaní, ktoré boli akceptované. Implementovaním usmernení týkajúcich sa cieľov a obsahu vzdelávania detí plniacich si PPV do učebných osnov, boli vymedzené a konkretizované ich kompetencie. Nadobudnutie potrebných kompetencií/spôsobilostí je predpokladom úspešného zaškolenia týchto detí na plnenie povinnej školskej dochádzky. Záujem a pozornosť pedagogičiek venovaných internému vzdelávaniu týkajúcemu sa aj PPV boli predpokladom skvalitňovania vzdelávania detí plniacich si PPV. Zaoberaním sa zisteniami z vykonanej kontroly výchovno-

vzdelávacieho procesu, jeho analýzou, ako i obojstranná výmena skúseností zo zhotovených metodických materiálov boli predpokladom pre zlepšenie vyučovania učiteľkou a učenia sa detí. Sledovaním dodržiavania komunikačných konvencií detí, ako aj uplatňovania správnych grafomotorických zručností, konkrétne správneho úchopu grafického materiálu v procese vzdelávania pri kontrolnej činnosti, bolo predpokladom správneho rozvoja komunikačných, sociálnych a grafomotorických kompetencií detí, najmä plniacich si PPV. Deťmi rešpektovaný priestor hovoriaceho, vzájomné sa počúvanie pri komunikácii ako i uplatňovanie ich správnych grafomotorických zručností, najmä správny úchop písadla boli potvrdené aj v čase priameho pozorovania učebných situácií školskou inšpekciou.

Riaditeľ školy rozhodol v školskom roku 2022/2023 o pokračovaní plnenia PPV (1 dieťa) v súlade s platným právnym stavom. Splnenie opatrenia viedlo k dodržaniu platného právneho predpisu a zlepšenie činnosti riaditeľa školy v oblasti riadenia.

Opatrenia prijaté riaditeľom školy korešpondovali s charakterom zistení. Boli splnené v stanovenom termíne.

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

#### **PÍŠOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII**

1. Správa o prijatí opatrení na odstránenie zistených nedostatkov z tematickej inšpekcie;
2. Správa o splnení prijatých opatrení k zisteným nedostatkom z tematickej inšpekcie;
3. Školský vzdelávací program " S Paličkou pomocníčkou a s Guľkom Bombuľkom poznávame svet";
4. zápisnice z rokovania poradných orgánov;
5. Plán kontrolnej a hospitačnej činnosti na školský rok 2022/2023;
6. hospitačné záznamy;
8. interné plány výchovno-vzdelávacej činnosti;
9. osobné spisy detí.

#### **Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:**

školská inšpektorka: Mgr. Daniela Hanzlíková

Dňa: 13. 12. 2022

#### **PREROKOVANIE SPRÁVY**

##### **Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:**

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín:  
Mgr. Daniela Hanzlíková

b) za kontrolovaný subjekt zodpovední vedúci zamestnanci:  
Mgr. Jozef Pekarovič  
Magdaléna Čejteiová

##### **Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 21. 12. 2022 v Trenčíne:**

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín:

Mgr. Daniela Hanzlíková .....  
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Jozef Pekarovič .....

**Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú**  
*(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):*

Mgr. Jozef Pekarovič .....

**Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:**

Mgr. Daniela Hanzlíková, školská inšpektorka .....

**Na vedomie**

Úsek inšpekčnej činnosti